

# 本周工作日晴暖，双休日大降温

舒服的气温+温暖的阳光，深秋的日子如此美好，小伙伴们秋游安排上了吗？新的一周，江苏省以晴好天气为主，气温变化平稳，沿江苏南地区最高温可达21℃。温暖的秋日阻挡了入冬的步伐？假象！从双休日开始，新一轮冷空气就会上线，21-23日全省过程降温幅度可达9~12℃，最低气温将出现在23日早上。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐红艳



**南京三日天气**

|    |      |         |       |
|----|------|---------|-------|
| 今天 | 晴到多云 | 偏南风3级左右 | 6~21℃ |
| 明天 | 多云   | 偏东风3级左右 | 9~19℃ |
| 后天 | 多云到阴 | 东北风3级左右 | 8~18℃ |

现代快报+/ZAKER南京记者 赵杰 摄

## 工作日

本周晴好相伴，最高温21℃

上周日的天气依然晴好，外出赏秋非常适合，南京的最高气温为20℃到21℃。近期，全省气温呈现上升趋势，但早晚温度较低。上周日，沿江苏南地区最高气温普遍升至20℃以上，常州溧阳最高气温21.2℃，为全省最高，沿淮及淮北地区气温也有18℃至19℃，暖和！

省气象台说，15~19日工作日，全省以晴好天气为主，气温变化平稳。本周，最低气温回升明显，沿江和苏南地区5~6℃，其他地区4℃左右。

具体来看，周一沿江和苏南地区最高温为20~21℃，其他地区18℃左右；早晨最低温不断回升，苏南地区6~7℃，其他地区4℃左右，淮北地区早晚也暖和了不少。以南京为例，周一的最高温为20℃到21℃，16日最高温为19℃左右，17日最高温为17℃到18℃。16日和17日的最低温为9℃左右。

总体来看，早上起来凉嗖嗖的，中午又暖意袭人，早出晚归需添衣保暖。最近，降水稀少、天气晴朗，空气相对湿度都只有20%上下，加上晴燥格局仍将维持，大家注意补水。

16~19日，大气静稳条件较好，利于雾霾天气发生，要随时关注最新天气信息。其中，16日淮北局部地区、17日沿江以北大部分地区、18日沿淮及淮河以南大部分地区、19日省内东南部地区的早晨，需关注雾的发生。

## 双休日

冷空气来袭，气温降幅最高12℃

入冬会迟到但不会缺席。根据预测，11月21日~12月10日，全省先后将经历3次降温过程，这一过程刚好在“小雪”节气期间（11月22日到12月6日），十分应景。

预计11月21日~12月10日，全省大部分

地区的平均气温较常年偏低0~1℃，极端最低气温在淮北地区，为-7~-4℃，其他地区-4~-1℃。全省范围内有3次降温过程，发生时段为：11月下旬中前期、11月下旬后期和12月上旬中期。

降水方面，预计11月21日~12月10日的降水量，全省大部分地区较常年偏少0~2成，其中苏南部分地区偏多0~2成。全省范围内有4次降水过程，出现的主要时段为：11月下旬中前期、11月下旬后期、12月上旬中期和12月上旬后期。

新的一年晴好是主旋律，但双休日风雨说来就来。根据省气象台一周天气预报，受高空槽和冷空气影响，20~21日，全省有一次弱降水过程，气温开始下降；21~23日，全省过程降温幅度可达9~12℃，最低气温将出现在23日早上。其中，21日风力较大，陆上5~7级、海上7~9级偏北大风。

## 啥时入冬？

冷空气上线，提供入冬条件

下半年最强寒潮过程过后，气温回升明显，全省最高气温普遍来到18℃到20℃。温暖的秋日再次回归，入冬何时提上日程？

现代快报记者了解到，气象标准上，连续5天滑动平均气温低于10℃，就可以判定入冬。不过，上一轮寒潮过后的气温回升，阻挡了全省的人冬步伐。以南京为例，常年入冬时间为11月18日，然而本周看来，入冬可能有些悬。

上周初的寒潮，一度让南京速冻，但随着冷空气远去，气温迅速回升。南京8日和9日的日平均气温分别是5.9℃和8.8℃，一夜入冬。不过随着冷空气影响结束和天气持续晴好，白天气温回升非常迅速，10日开始日平均气温已经重返10℃+，最近的最高温甚至来到20℃，无疑拖累了入冬的步伐。本周过后，随着双休日冷空气的上线，又为入冬提供了条件。具体情况请关注最新预报。

# 公交司机路遇车辆自燃 三次冲入火场被灼伤

闹市区一辆面包车发生自燃，公交司机拎起灭火器第一时间冲上前灭火，事后因呼吸道灼伤住院。11月14日，现代快报记者盐城警方获悉，近日，公交司机金嵘被盐城市人民政府授予“盐城市见义勇为模范”称号。

通讯员 萧剑 陈小蛟  
现代快报+/ZAKER南京记者 姜振军  
通讯员供图



工作中的金嵘(扫码看视频)

## 路遇火情，公交司机第一个冲上前

2020年8月16日下午，盐城市民柏某开着面包车行驶至西环路与大庆路交界处，突然闻到烟味，于是赶紧熄火。几秒钟的工夫，只见车前已是滚滚浓烟。他立即跳车跑开，并拨打119、110求助。

眼见火势越来越大，正在柏某手足无措时，公交司机金嵘驾驶公交车正准备左拐驶入公交车场。看到前方的险情，金嵘迅速停车，拎起灭火器就向自燃的面包车跑去。后来，又有多辆公交车停下，多名热心驾驶员上前帮忙灭火。

“看见大家奋勇救火的样子，我不害怕了，也跑去救火。”柏某回忆说，“当天天气炎热，加上面包车上装着油漆和工业用胶，一旦油箱着火引起爆炸，后果不堪设想。”回想到这些，柏某仍心有余悸。

## 三次冲入火场，呼吸道灼伤十级伤残

据行车记录仪显示，金嵘曾先后三次拿起灭火器奔赴火场：第一次拎起驾驶室旁的车载灭火器，迅速冲向着火的面包车，因烟雾太大，他又返回抱起另一只灭火器，再次冲进去。灭火器用完后，他又跑到其他公交车上取灭火器，第三次冲向面包车。

消防员很快赶到，将余火扑灭。由于金嵘的及时扑救，面包车仅发动机舱部分损毁，车上数万元财物未有损失。

众人散去后，柏某发现金嵘瘫坐在马路边，无法站立，赶紧将他送往盐城市第一人民医院烧伤整形科救治。经诊断，金嵘的呼吸道被高温浓烟灼伤，呼吸困难，如发生水肿会有窒息危险，必须住院治疗。

“救火时烟很呛很烫，感觉整个脸都要烧着了。但当时什么也没想，只想着救火。以后遇到类似情况，我还会冲上去！”事后，有人问他有没有想过有危险，金嵘如此坦诚地说。今年1月，金嵘被盐城市劳动能力

鉴定委员会鉴定为十级伤残。

**“我曾是一名军人，只想往前冲”**

现代快报记者了解到，金嵘今年38岁，2003年在江西当兵，2007年退伍。2019年，他来到盐城市公交公司一分公司成为一名公交车驾驶员。“工作之余，他积极投身文明交通、尊老爱幼、奉献爱心等各类公益活动。”盐城公交公司相关负责人表示，凡是节假日，金嵘都会作为市红十字会志愿者投身公益活动。去年6月，金嵘被聘为亭湖区新时代文明实践志愿服务活动志愿者，他还带动身边人加入志愿者队伍，传递“帮助别人、快乐自己”的生活方式。

在部队时，金嵘就不间断地参加无偿献血活动，每年“雷锋日”更是雷打不动地去献血，10多年来已累计献血12000毫升。2018年9月，他的HLA分型相关资料还入选中国造血干细胞捐献者资料库。疫情防控期间，金嵘主动请战，利用休息时间协助五星街道庆康社区工作人员做好疫情防控工作。

“他经常去敬老院给老人们包水饺、剪指甲，做些力所能及的事。五岁的女儿一直十分敬佩他，并以爸爸为榜样，立志做一个对社会有用的人。”金嵘的妻子吕艳说。

“我曾是一名军人，只想往前冲。公交是一座城市的文明窗口，我的责任就是保护人民的生命财产安全，面对险情我不会选择退缩。”金嵘的话朴实而有力。

# 2022年度 现代快报+订报啦！

本报征订热线：025-84783638

中国邮政订阅热线：11185

南京报兴达发行公司代订点咨询热线：

025-84686177、89637159、87738963

(以上热线仅限南京地区征订拨打)

特别提醒：订报时，请向工作人员购票单并  
保存好[现代快报+专用账单](#)，作为下一年度报纸  
续订服务的凭证。

您只需拨打订报热线，我们的工作人员会立即为您办理订报手续！